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2022 年保定市事业单位 

考试试题真题及答案 

 

第一部分 常识判断 

1.2022 年 5 月 16 日出版的《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近

平重要文章。文章指出，要正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径。共同富裕是

中国特色社会主义的（ ）。 

A.本质要求 

B.根本保障 

C.基本准则 

D.最终目标 

正确答案：A 

2.2022 年 3 月 16 日出版的第 6期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主

席习近平的重要文章。文章指出，新时代人民政协工作的主线是（ ）。 

A.推动经济高质量转型发展 

B.坚持和发展中国特色社会主义 

C.服务实现“两个一百年”奋斗目标 

D.增强“四个意识” 

正确答案：C 

3.2022 年 2 月 6 日，中国文化和旅游部披露的数据显示，2022 年春节假期 7 天，全国国内旅

游出游 2.51亿人次，同比减少 2.0%，按可比口径恢复至 2019 年春节假日同期的 73.9%；实现

国内旅游收入 2891.98亿元人民币，同比减少 3.9%，恢复至 2019 年春节假日同期的（  ） 

A.0.994 

B.0.563 

C.0.855 

D.0.642 

正确答案：B 

4.2022 年 1 月 24 日，世界最大跨径公轨两用钢桁梁斜拉桥（ ）正式通车，对加强周边区域
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联系、带动沿线经济发展、推动长江文化艺术湾区建设、缓解内环快速路拥堵状况等具有重要

意。 

A.江西九江长江大桥 

B.安徽马鞍山长江大桥 

C.湖北二龙山长江大桥 

D.重庆白居寺长江大桥 

正确答案：D 

5.2022 年（ ）是第二个中国人民警察节，也是第三十六个“110宣传日”。 

A.44938 

B.44946 

C.44936 

D.44945 

正确答案：C 

6.2022 年 2 月 6 日，2022 年女足亚洲杯决赛在印度结束争夺。中国女足在落后两球的情况下，

在下半场连扳三球，以3比 2击败韩国队，时隔16 年重返亚洲之巅。这是中国女足（  ） 

A.第六次拿到亚洲杯冠军 

B.第九次拿到亚洲杯冠军 

C.第五次拿到亚洲杯冠军 

D.第八次拿到亚洲杯冠军 

正确答案：B 

7.2022 年 4 月 10 日，在韩国举行的 2022 年世界羽联巡回赛韩国公开赛男单决赛中，中国选

手（ ）夺得冠军。 

A.鲍春来 

B.翁泓阳 

C.石宇奇 

D.乔纳坦 

正确答案：B 

8.在当前保护主义上升、世界经济低迷、全球市场萎缩的外部环境下，我们必须充分发挥国内

超大规模市场优势，通过繁荣国内经济、畅通国内大循环为我国经济发展增添动力，带动世界
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经济复苏。这是因为： 

A.事物发展是量变和质变的统一 

B.改革是推动社会发展的根本动力 

C.外因对事物发展起决定作用 

D.内因是事物变化发展的根据 

正确答案：D 

9.同群效应：是指平等个体之间在各种社会关系中产生相互作用时，其中某一个体的行为及结

果受到同群者行为及结果影响的现象。根据上述定义，下列属于同群效应的是： 

A.近朱者赤，近墨者黑 

B.温故而知新，可以为师矣 

C.谈笑有鸿儒，往来无白丁 

D.三个臭皮匠，顶个诸葛亮 

正确答案：A 

10.(   )是党执政兴国的第一要务。 

A.束缚思想 

B.发展 

C.创新 

D.艰苦奋斗 

正确答案：B 

11.下列军事武器装备按发明时间先后排序，错误的是： 

A.航母、导弹、原子弹 

B.雷达、坦克、鱼雷 

C.火炮、机枪、冲锋枪 

D.弓箭、云梯、火药 

正确答案：B 

12.当今世界，文明与文明之间、国与国之间、各国人民之间、大国与大国之间、大国与小国

之间、人与自然以及人与社会之间，都需要探索和谐共生的发展之道。和谐共生恰恰是在尊重

差异和多样基础上，为多样文明学会共处指出了一条出路。这种说法的主要哲学依据是(   )。 

A.各个具体事物的矛盾及每一个矛盾的各方面在发展的不同阶段各有特点，具有特殊性 
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B.矛盾存在于一切事物的发展过程中，每一事物的发展过程自始至终都存在着矛盾 

C.在复杂事物自身包含的多种矛盾中，每种矛盾所处的地位是不同的，总有主次和重要非重要

之分 

D.任何矛盾的对立双方都不能单独存在，而是在一定条件下各以自己的对立方面作为自己存在

的前提 

正确答案：A 

13.下列文稿中具有正式公文效用的是（  ）。 

A.送审稿 

B.征求意见稿 

C.议论稿 

D.定稿 

正确答案：D 

14.下列选顶中，体现了“关键部分的功能决定了整体的功能”这一哲学道理的是： 

A.合抱之木，生于毫末 

B.一着不慎，满盘皆输 

C.百足之虫，死而不僵 

D.只见树木，不见森林 

正确答案：B 

15.“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”，“芳林新叶催陈叶，流水前波让后波”这两句话

包含的哲学道理是(   )。 

A.本质和现象的统一 

B.新事物代替旧事物是事物发展的总趋势 

C.事物的发展是质变和量变的统一 

D.矛盾是事物发展的动力 

正确答案：B 

16.公文的语言应当是 (   )。 

A.古朴典雅 

B.华丽流畅 

C.威严有力 
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D.庄重严谨 

正确答案：D 

17.法的价值种类中，(   )是其他价值的基础，也是统治阶级掌握政权的首要。 

A.正义 

B.效率 

C.秩序 

D.人权 

正确答案：C 

18.（ ），是指隋朝建立后，隋文帝杨坚在北周的基础上开创的政治稳固、社会安定、民生富

庶、文化繁荣的盛世局面。 

A.文景之治 

B.开皇之治 

C.成康之治 

D.贞观之治 

正确答案：B 

19.违法行为人应当对自己的违法行为负责，不能让没有违法行为的人承担法律责任，即反对

株连式。体现了法律这项规则原则的是： 

A.因果联系 

B.责任法定 

C.责任自负 

D.责任与处罚 

正确答案：C 

20.“会当凌绝顶，一览众山小”是唐代诗人杜甫登(   )写下的豪言壮语。 

A.衡山 

B.泰山 

C.华山 

D.嵩山 

正确答案：B 

第二部分 言语理解与表达 
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21.下列关于党的重要思想，按提出时间先后顺序排列正确的是（  ）①社会主义市场经济理

论②“三个代表”重要思想③社会主义本质理论④构建社会主义和谐社会理念 

A.③②①④ 

B.①②③④ 

C.①②④③ 

D.③①②④ 

正确答案：D 

22.渔业资源恢复是一个复杂而缓慢的过程，需要（  ）的努力，如坚决减少捕捞力量、科学

发展增殖渔业和加强栖息地保护与修复等。（  ）生态系统水平的适应性对策，强化资源管理

与养护，依然是下一步渔业资源恢复的重点工作。 

A.坚持不懈、借鉴 

B.锲而不舍、探索 

C.有条不紊、研究 

D.坚韧不拔、制定 

正确答案：B 

23.流行病学的一系列证据表明，来自道路的交通噪音会导致心脏病发作。长期暴露在交通噪

音中，人体血液的生化性质（血清蛋白、血糖和各种电解质含量等）会发生改变。在这一方面，

连汽车尾气的杀伤力都（  ） 

A.甘拜下风 

B.自惭形秽 

C.望洋兴叹 

D.退避三舍 

正确答案：A 

24.马克思主义哲学研究的对象是关于（ ）的一般规律。 

A.自然界发展 

B.人类思维活动 

C.自然、社会和人类思维发展 

D.人类社会发展 

正确答案：C 
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25.一些人对传统文化的理解存在误区,认为凡是老祖宗传下来的文化遗产,就不能有丝毫的改

变,必须在当代_________地得到传承。这种认识或许有助于_________传统文化的经典性,但这

也决定了传统文化只能被小众欣赏。这名为保护传统,实则_________了传统与现实,终将使得

传统文化被历史尘埃所湮没。依次填入画横线部分最恰当的一项是（  ） 

A.一字不差 

B.原汁原味 

C.一板一眼 

D.原封不动 

正确答案：D 

26.从监控摄像机到无人机，很多城市已在公共安全领域使用人工智能技术。相关研究人员称，

到 2030 年，人们会高度依赖“预言性监管”。机器学习技术可使电脑自主学习，该技术已在

打击犯罪活动实践中起到了重要作用。同时，机器学习技术还能够极大地提高人工智能预测犯

罪事件的能力，包括犯罪的时间、地点和人物等。这段文字主要说的是（  ） 

A.人工智能技术对公共安全的作用 

B.人工智能技术是打击犯罪的新型武器 

C.“预言性监管”不久之后将会成为现实 

D.机器学习对打击犯罪活动的意义 

正确答案：D 

27.①弹性分析方法是众多分析方法中研究产业吸纳能力的基本方法②由此可以看出文化创意

产业弹性系数最大,对就业的吸纳能力最强,那这和北京市不断调整经济结构,充分利用文化资

源优势,以及对文化创意产业的重视程度相关③北京文化创意产业开辟了大量的就业空间,为

各层次的人群和专业人士提供了就业平台④自2006 年以来,北京文化创意产业,第一产业、第

二产业、第三产业的平均就业弹性分别为 0.59、-0.08、-0.36、0.39⑤所谓就业弹性,是指描

述经济增长与就业增长之间关系的指标,即在某一时期内经济增长 1%所带来的就业增长的比

率,它与经济结构和劳动力成本等因素相关⑥为了进一步确定文化创意产业对北京就业的吸纳

空间,研究者采用弹性分析方法进行了研究。将以上六个句子重新排列,语序正确的是:（  ） 

A.①⑥⑤④②③ 

B.①⑤④②⑥③ 

C.③⑥①⑤④② 
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D.③⑤④⑥①② 

正确答案：C 

28.下列选顶中，体现了“关键部分的功能决定了整体的功能”这一哲学道理的是： 

A.合抱之木，生于毫末 

B.百足之虫，死而不僵 

C.一着不慎，满盘皆输 

D.只见树木，不见森林 

正确答案：C 

29.①关于世家与学术文化之间的关系，陈寅恪曾有精到论述 

②近代亦有“五大文化世家”，如广东新会荣氏，江南钱氏等 

③这世代相袭的文化家族，如繁星般遍布中华大地 

④早期的文化世家有魏晋时期的王、谢家族，史称“王谢风流” 

⑤历史上国人的治学十分看重“家学渊源” 

⑥形成一张中国文化发展的版图 

将以上 6个句子重新排列，语序正确的是： 

A.⑤②③①④⑥ 

B.①⑤②⑥④③ 

C.⑤①④②③⑥ 

D.①④②⑤⑥③ 

正确答案：C 

30.中国历代统治者对户口的管理都极为重视,他们将户口多寡作为国力盛衰与社会治乱的标

志,建立了从中央至州、县、乡的完备户籍管理体系,但究其原因,是将户籍作为调派劳役、征

收赋税的主要依据,以此维护建立在小农经济基础上的特权。这是一种源远流长的文化烙印,纵

使历史的车轮滚滚向前,但那道印痕仍难以抹去。这段文字主要介绍了（  ） 

A.户籍制度存在的历史根源 

B.户籍制度对维护政治统治的深远影响 

C.中国古代户籍管理体系的构建方式 

D.户籍管理体系的文化背景 

正确答案：A 
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31.传统饱和打击战术的核心，是从不同方向、不同层次向同一目标发射超出其防御上限的导

弹，以数量优势形成绝对力量优势，压迫及摧毁其防御体系，对敌重要目标进行毁灭性打击。

该战术需要庞大的火力投射平台和充足的武器弹药作支撑，这让世界上大多数国家（  ） 

A.望而却步 

B.无可奈何 

C.束手无策 

D.裹足不前 

正确答案：A 

32.相对于其他作品,史书有太多芜杂的琐碎记载,把主线（  ）得有些模糊不清。然而细节有

细节的（  ）之处,因为虽然撰写史书的史官难免受到某些思维导向的影响,有意无意地隐此扬

彼,但所谓“细节之中有魔鬼”,某个历史人物的性格总会在一些细节之中（  ）。依次填入划

横线部分最恰当的一项是（  ） 

A.遮蔽 

B.衬托 

C.叙述 

D.隐藏 

正确答案：A 

33.下列成语中，所体现出的哲学道理与其他三项均不一致的是： 

A.郑人买履 

B.邯郸学步 

C.刻舟求剑 

D.按图索骥 

正确答案：C 

34.“据理力争”不是最佳的表达方式，太用力，太急切地想说明道理，反而少了从容淡定。

它反映出“力争”者的不够自信，也表明他对听众辨别事理能力的低估。以下与作者表述的观

点最接近的是（  ） 

A.公道自在人心 

B.针尖不必对麦芒 

C.有理不在声高 
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D.此时无声胜有声 

正确答案：C 

35.①更令人震惊的是,这些土著们在语言和文化上表现出超乎想象的统一性②他们没有航海

设备,只有原始的舟筏,却在占据了将近地球三分之一面积的大洋中,找到了一个个孤悬海上的

小岛③他们有着相似的风俗习惯,在相隔极远、完全陌生的岛上,竟然可以用同一种语言进行简

单交流④原始的南岛语族,创造了航海奇迹⑤这使得许多世纪后,“地理大发现”浪潮中驶入

太平洋的西方航海家们惊异地发现,几乎他们每找到一处新的岛屿,都已有了土著们居住过的

痕迹⑥然后定居其上,传承和发展着自己的文化将上述6 个句子重新排列,语序正确的是:（  ） 

A.④②⑥⑤①③ 

B.④⑤②①③⑥ 

C.③①②⑥④⑤ 

D.②⑥⑤④③① 

正确答案：A 

36.窗帘或别墅防盗系统。从技术层面来说,一键控制、远程遥控、感应人体、自动开启这些电

影里才出现的产品如今并非“高科技”,但由于价格昂贵等原因 ,智能家居并未普及。根据这段

文字,以下说法正确的是:（  ） 

A.普及智能家居必须降低生产成本  

B.智能化已成为家居业未来的发展方向  

C.智能家居的概念模糊影响其普及程度  

D.目前技术上实现智能家居已无屏障  

正确答案：D 

37.良好的生态环境,是最公平的公共产品,是最（  ）的民生福祉,当前,我国资源约束（  ）,

环境污染严重,生态系统退化的问题十分严峻 ,人民群众对清新空气、干净饮水、安全食品、优

美环境的要求越来越强烈。依次填入画横线部分最恰当的一项是 :（  ） 

A.重要 

B.关键 

C.普遍 

D.普惠 

正确答案：D 
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38.现代人对微信（  ）不已,及至几乎不能有一朝一夕的分离,与其说是微信的功能强大,不如

将之理解成空虚寂寞冷的人们,需要某种精神层面的（  ）。依次填入划横线部分最恰当的一项

是（  ） 

A.崇拜 

B.痴狂 

C.痴迷 

D.眷恋 

正确答案：C 

39.科普创作的要求委实非常高，既要有良好的文字功底，又要具备______的科学专业基础，

甚至在这哲学、历史、艺术等领域都要有相当______。依次填入画横线部分最恰当的一项是（  ） 

A.完备积累 

B.全面学识 

C.扎实造诣 

D.系统研究 

正确答案：C 

40.在嘈杂环境下,大脑会自动（  ）不熟悉的人的声音,只（  ）身边熟人所发出的声音。在

这种情况下,那些不熟悉的话语声只好面对（  ）的命运。依次填入划横线部分最恰当的一项

是（  ） 

A.筛选 

B.排除 

C.淘汰 

D.过滤 

正确答案：D 

第三部分 数量关系 

41.四人年龄为相邻的自然数列且最年长者不超过 30 岁，四人年龄之乘积能被 2700 整除且不

能被 81 整除。则四人中最年长者多少岁？（ ） 

A.29 

B.28 

C.27 
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